

# 安徽新闻奖网络新闻作品参评推荐表

(新闻/评论/专题/访谈/网页设计)

作品标题	是大旱，也是一堂生动的节水教育课			参评项目	网络新闻评论
刊播媒体	滁州广播电视台网	首发日期	2019.11.11	语种	中文
网页地址	http://www.cztv.cc/index.php?option=com_content&id=47888			字数 (时长)	710
页面点击量 (PV)	5000	单独访客数 (UV)	4000	独立地址 访问量 (IP)	2000
作者 (主创人员)				编辑	
自荐作品所获奖项名称					
作品简介	<p>2019年9月份以来，滁州市持续晴热高温少雨，各县市区都发生了不同程度干旱灾情，局部地区旱情严重。该评论文章及时、清晰、准确公布自然灾害情况，真相跑在谣言前头——让百姓安心；宣扬党和政府抗旱节水的高效举措，展现为人民服务的理念宗旨——为百姓暖心；站在同一视角，引导大家共同节水爱水惜水——使百姓凝心，很好地引导老百姓与党和政府站在一起、想到一处，共同积极应对自然灾害。</p>				
推荐理由	<p>自然灾害面前如何实施科学有效的舆论引导？这篇短小的评论是一个很好的缩影和范例。该文章观点鲜明，论点正确、有新意，论据准确，论述精辟，论证有力，有鲜明的网络特色。</p> <p>签字：金抄 杨红 2020年月日</p>				
报送单位意见	<p>3411025108251</p> <p>签字： 2020年月日</p> 				
联系人		电话		手机	
电子邮箱				邮编	
地址					
仅限自荐 作品填写	推荐人姓名		单位及职称		电话
	推荐人姓名		单位及职称		电话



请输入关键词



首页	看电视	听广播	点播	投票
滁州广播电视台				

您的当前位置：首页 -> 是大旱，也是一堂生动的节水教育课

## 是大旱，也是一堂生动的节水教育课

发布时间：2019年11月11日 来源：滁州市广播电视台 作者：

10月21日开始施行的分时减压供水，让安徽省滁州市居民从连日的晴天中晃过神来，“对哦，好像很多天没下过雨了！”是啊，比起雨的湿冷，秋日的缤纷在阳光的映衬下才更加怡人！不似看天生活的农民，远离土地的城市居民对于气候的敏感已被现代化的生活基础设施冲淡许多。直到家中水龙头打开，呼呼作响，却不见一滴水流出，关于干旱的原始集体记忆才开始浮现，人们才猛然意识到旱情已到了如此严峻的地步。

**60年来无降水日最多！该市平均降水量较常年同期偏少40.7%！三大水库蓄水量不足往年3成！抗旱应急响应等级已提升至III级！每一个旱情指标数字都在告诉我们：滁城正在经历的这场旱灾威力之凶猛！**

为什么降水量减少就不能保障城市的24小时供水？这是分时减压供水之后听到最多的质疑声。被科技包围的我们觉得干旱这种气象灾害对于生活的影响应该完全被掩藏在人类天才般的水利工程之后，这是科技赋予人的自信和傲慢。诚然，抗旱需要科技合理的介入，但科技不是神话，不能一夜即让沧海成桑田，在科技与自然赛跑的这段时间内，需要我们大家齐心协力，惜水节水，共度时艰。

# 是大旱，也是一堂生动的节水教育课

10月21日开始施行的分时减压供水，让安徽省滁州市居民从连日的晴天中晃过神来：“对哦，好像很多天没下过雨了！”是啊，比起雨的湿冷，秋日的缤纷在阳光的映衬下才更加怡人！不似看天生活的农民，远离土地的城市居民对于气候的敏感已被现代化的生活基础设施冲淡许多。直到家中水龙头打开，呼呼作响，却不见一滴水流出，关于干旱的原始集体记忆才开始浮现，人们才猛然意识到旱情已到了如此严峻的地步。

60年来无降水日最多！该市平均降水量较常年同期偏少40.7%！三大水库蓄水量不足往年3成！抗旱应急响应等级已提升至III级！每一个旱情指标数字都在告诉我们：滁城正在经历的这场旱灾威力之凶猛！

为什么降水量减少就不能保障城市的24小时供水？这是分时减压供水之后听到最多的质疑声。被科技包围的我们觉得干旱这种气象灾害对于生活的影响应该完全被掩藏在人类天才般的水利工程之后，这是科技赋予人的自信和傲慢。诚然，抗旱需要科技合理化的介入，但科技不是神话，不能一夜即让沧海成桑田，在科技与自然赛跑的这段时间内，需要我们大家齐心协力，惜水节水，共度时艰。

安徽滁州地处江淮丘陵地区，虽然拥有300多万亩水面，但总体上水资源紧缺，多数地方易旱怕涝。一直以来，滁州市都高度重视水资源的保护和利用，不断完善基础设施，建设完成了一批水库除险加固工程，有效发挥了调蓄水、保护

水的功能作用。

滁州目前受到的旱情实属天灾，面对天灾，群众利益的保障要摆在最前面，滁州市政府对于抗旱灾保民生高度重视，6000万“引江入滁”工程作为永久性工程来推动，抓住机遇抢提外水补内水；21枚雨火箭弹上空，为全市人工增雨；开展用水督查，严禁园林、环卫等在市政消防栓取水。滁城正多措并举，聚焦聚力抓落实，把力保城乡居民饮水安全摆在首位。

从“洗洗睡”到“睡醒洗”，抗旱期间，我们的生活的确受到了一些直接的影响，但这样的“缺水”生活，也不失为一堂生动的节水教育课。如果说过去，我们节水是在用水充足情景下的自发行为，现在节水成为每个滁城人生活的应有之义，将节约用水的意识融入生活的角角落落，让节约用水的行动变成习惯贯彻到生活的方方面面。这样，终会到来的大雨洗礼之后，冲刷走的只会是地面的干涸，爱水惜水的意识将会根植在每个人心中。